

Голос Колхозника

ОРГАН
Гагинского
РАЙКОМА ВКП(б)
и
РАЙСОВЕТА
депутатов трудящихся,
Горьковской области
Год издания 12-й

Быстро и организованно провести весенний сев

Не дожидаться поспевания больших массивов, вести обработку полей выборочно!

Конь будет решать успех сева

Сейчас начинается самая горячая пора для колхозного крестьянства.

Характеризуя огромную важность успешного проведения весеннего сева в условиях великой отечественной войны советского народа против звериных полчищ немецко-фашистских захватчиков, М. И. Калинин в статье «О весенне-полевых работах» пишет: «...Колхозники и колхозницы стали как бы на передовые позиции фронта. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта».

Весенний сев должен быть проведен в максимально сжатые сроки. Для этого необходимо, чтобы каждый колхоз был заранее и хорошо подготовлен к проведению этой большой работы, от которой зависит получение высокого урожая и тем самым победа над гитлеровскими шайками бандитов.

Успешное проведение сева будет главным образом зависеть от того, насколько хорошо будет подготовлен конь. Тяжелая работа ляжет на лошадей. Норма работы на каждую из них в нынешнем году увеличилась в полтора раза. Это обязывает руководителей колхоза, колхозников и колхозниц, конюхов, пахарей, севцов и бороновальщиков резко улучшить уход за конем.

Громадную роль коня в успешном проведении весенне-полевых работ хорошо поняли руководители и колхозники колхозов «Память Ильича», «Новый путь», «Красная звезда», им. 17 партсъезда (К а р а у л о в к а). Здесь огромное внимание уделяют уходу за конем, в результате

чего все лошади имеют хорошую и среднюю упитанность. Можно с уверенностью сказать, что при наличии таких лошадей эти колхозы в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне проведут весенний сев.

Однако не во всех колхозах района хорошо обстоит дело с конем. Например, в колхозах им. 17 партсъезда (Б. Поляны), им. Калинина кони настолько плохо упитаны и такой плохой уход за ними, что есть опасения вряд ли сумеют руководители этих колхозов т. т. Комраков и Дикунчиков провести сев в сжатые сроки и по-настоящему бороться за получение высокого урожая.

Давно пора положить конец варварскому отношению к коню. Сейчас нужно резко улучшить уход за конем: увеличить норму дачи концентрированных кормов до 8—10 килограммов, производить ежедневную чистку, лечить побитых коней и т. д. В период же весеннего сева необходимо будет довести норму концентрированных кормов до 10—12 килограммов и строго проводить подкормку лошадей в борозде. Только при этом условии можно будет быстро и качественно провести сев.

По решению райисполкома и бюро райкома ВКП(б) в некоторые колхозы направляются для работы лошади, принадлежащие предприятиям и учреждениям района. Эта тягловая сила окажет большую помощь колхозам, если они правильно её используют.

Крепкий, здоровый конь решит успешное проведение весеннего сева, позволит колхозам получить высокий, военный урожай.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР и ЦК ВКП(б)

Ввиду многочисленных заявлений трудящихся о желательности объявления в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями, в связи с военной обстановкой, требующей от всех трудящихся напряженного труда на оборону страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили объявить в текущем году 1 и 2 мая рабочими днями.

Итоги подписки на Военный Заем 1942 г. по району

Быстро и организованно прошла подписка на Военный Заем 1942 года среди колхозников, рабочих и служащих нашего района. В основном подписка была оформлена в первые дни. Трудящиеся района дали займы государству 2.335.000 рублей, из них на 27 апреля собрано наличными 2.116.976 рублей, что составляет 90,6 процента. Кроме того колхозы района присрещают заем процентного выпуска на 773.000 рублей, из которых внесено наличными 422.308 рублей.

Колхозники Тархановского сельсовета подписались на 149.675 рублей, а внесли наличными 166.990 рублей. По Березниковскому сельсовету подписка оформлена на 233.500 рублей, внесено же 240.265 рублей. Трудящиеся Моисеевского сельсовета сдали наличными средств 143.976 рублей, при подписке 142.000 рублей.

Приступили к севу ранних культур

Колхоз «Рассвет» 27 апреля приступил к посеву ранних зерновых культур. За первый день работы здесь засеяно 15 га. Кроме того вспахано 27 гектаров.

Все колхозники горят единым желанием—провести сев в максимально сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

М. Соловьев.

Проводят протравливание и яровизацию семян

Борясь за получение высокого урожая колхозы района проводят сейчас агротехнические мероприятия по подготовке семян к посеву—яровизацию и протравливание.

Так, колхозы «Новый путь», им. Б. Маркса, «Коммунар», «Правда» и многие другие на сегодня уже полностью закончили протравливание необходимого количества семян пшеницы.

Кроме того колхозы «Новый путь», им. Б. Маркса начали яровизацию семян коз-сагыза.

Начали выборочную весновспашку

27 апреля в колхозе им. Крупской начали выборочную весновспашку и посев. Строго следя за поспеванием отдельных полевых участков, этот колхоз посеял 9 га овса.

В сельхозартели «Пятилетка в 4 года» на то же число вспахано 12 га и 12 га забороновано зяби.

В. Парамонов.

Обязательства трактористок

Одобрив инициативу трактористок Орджоникидзевского края, трактористки Гагинской МТС Мухина, Факеева, Сергеева, Исаева (бригадир Назаров) взяли на себя обязательства вспахать на каждом тракторе по 700 га, в том числе в весенне-посевную по 170 га. Экономить горючего каждой по 500 килограммов и запасных частей на 300 рублей.

Трактористки этой бригады вызвали на социалистическое соревнование бригаду № 8, где бригадиром Н. Г. Фузеев.

Тракторист П. П. Зайцев обя-

зался вспахать на своем тракторе 1000 га, в том числе в весенний сев 190 га. Экономить горючего 500 килограммов и на 300 рублей запасных частей.

Следуя примеру орджоникидзевских трактористок все трактористы и трактористки нашего района должны взять на себя конкретные обязательства с тем, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки и в 1942 году получить богатый военный урожай.

И. Горюнов.

Не дожидаться поспевания почвы на больших участках

«Сырым» настроениям не должно быть места в проведении весеннего сева в текущем году. Но в колхозе «Коммунист» ждут созревания почвы больших участков, заявляя, что нет смысла начинать работу на мелких участках.

Такие настроения должны быть разбиты с первых же дней сева. В этом году, как никогда, мы должны провести сев организованно и в сжатые сроки, этого требует от нас обстановка военного времени.

П. Горбунов.

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края Колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Суровую годину переживает наша родина. Уже 10 месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья—украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся

героическими подвигами казачьих гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы-то хорошо знали, что лихие казачьи гвардейцы этого корпуса—это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для фронта. Только недавно наша станция еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни отечественной войны с немецкими захватчиками. Мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо ор-

ганизовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том, «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». Выполнив это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас, не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, т. е. на 30 пудов больше, чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

(Окончание смотрите
на 2-й странице).

Обращение колхозников и колхозниц сельхозартели им. Н. К. Крупской, Выселковского района, Краснодарского края

Колхозникам и колхозницам Краснодарского края Колхозникам и колхозницам Советского Союза

(Окончание)

Но это еще не все. Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеровскими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей родины, помочь колхозам и колхозникам, освобожденным от фашистского ига, и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы, после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам 12 гектаров пшеницы сверх плана. Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Малая — 3 гектара, и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских звергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза! Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посевного плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистской оккупации! Два-три-пять-десять гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по нескольку гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза. Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время, и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям! Создадим в каждом колхозе сверх посевного плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укрепим силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!

За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!

За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ Сталин!

Колхозники колхоза имени Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубинина О., Лискун Г., Лягуш И., Хацнова Е., Безручко В., Яковцева Н., Малай Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глушко К., Шамрай М., Скрыпко М., Хроменко У., Коломийцева А., Заикина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атетина В., Ширяко Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жерди Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко Ю., Теблетская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Копленко П., Гришина Е., Тирная, Нагорный М., Хлыстун В., Сняровоз П., Анисченко В., Малюкова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Мансименко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурыгина В., Бурилина П., Шестанова П., Тоцкая М., Рябоштанова, Горбачева Л., Лопова П., Пустошова А., Цыганок С., Погорелов В., Нощенко М., Довгалева Д. и другие — всего 240 подписей.

Награда обязывает

Великую благодарность приношу партии и правительству, отметивших мои боевые заслуги перед Родиной и наградивших меня медалью «За боевые заслуги». Эта награда обязывает мно- гому.

Благодаря еще лучше работать и заверяю, что я беспощадно буду уничтожать гадов фашистов, посягнувших на нашу Родину. Еще больше энергии вложу в воспитание своего подразделения и поведу его на уничтожение вражеских полчищ.

Полирук М. Калинин. Уроженец с. Ветовкина.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 апреля

В течение 27 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 25 апреля уничтожено не 21 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 36 немецких самолетов.

За 26 апреля уничтожено 13 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 26 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 немецких автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до двух рот пехоты противника.

За истекшую неделю с 19 по 25 апреля немецкая авиация потеряла 227 самолетов. Наши потери за этот же период — 78 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, уничтожили 5 и подбили 8 немецких танков, вывели из строя 3 орудия и минометную батарею противника. Немцы потеряли убитыми 600 солдат и офицеров.

Орудийный расчет сержанта тов. Дьяченко успешно отбил танковую атаку противника. Замаскировав свое орудие, тов. Дьяченко близко подпустил три немецких танка и открыл по ним огонь. После первых двух залпов загорелся головной танк. Остальные вражеские танки продолжали двигаться вперед. Артиллеристы дали еще несколько метких залпов и один за другим вывели из строя второй, а затем и третий танк.

Более 200 боевых вылетов произвели за 10 дней летчики майора Мухина. За это время они сбили в воздушных боях 29 немецких самолетов и уничтожили на аэродромах 10 самолетов.

Кроме того, советские летчики рассеяли несколько вражеских автоколонн.

Получив донесение о том, что немцы намереваются перебросить танки на помощь своей пехоте, группа наших бойцов, во главе с лейтенантом Ивановым, ночью пробралась в тыл противника и заминировала дорогу. На рассвете на заминированных участках взорвалось 2 немецких танка.

Отряд калининских партизан, под командованием тов. М., за время своей боевой деятельности истребил 305 немецких фашистских оккупантов. Отряд уничтожил несколько автомашин и подвод с боеприпасами, взорвал ряд мостов и много раз прерывал телеграфную и телефонную связь гитлеровцев. Партизаны захватили у противника 2 противотанковые пушки, 52 винтовки, станковый пулемет, 9 pistols, 200 гранат, 5 тысяч патронов, радиостанцию и другое военное имущество.

Пленный ефрейтор 5 роты 380 полка 215 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Моор рассказал: «215 дивизия прибыла на фронт в декабре из Франции. Наш полк понес тяжелые потери. В 5 роте осталось только 17 человек. В числе убитых — командир роты обер-лейтенант Бахман. Тяжело ранены лейтенанты Губер и Обер. Лейтенант Эдуард Гернет попал в плен. Наш полк получил пополнение из 380 запасного батальона. В составе пополнения много молодых солдат и они боятся идти в бой».

Немецкому унтер-офицеру Францу Штенике пишет отец: «...Мне уже не хочется жить. Я уезжаю на работу в 6 часов утра, а возвращаюсь домой ночью. Всю зиму мы работали свыше 14 часов в сутки. Вся пища состоит из куска хлеба. Если бы ты посмотрел, что тут творится, у тебя глаза вылезли бы на лоб...».

Советские граждане, пробравшиеся из районов, оккупированных немцами, рассказали о чудовищных преступлениях гитлеровских бандитов. Неподалеку от Старой Руссы фашистские изверги пытали, а потом живьем закопали в землю несколько пленных красноармейцев. Немцы сожгли 7 населенных пунктов Старорусского района. В селе Воскресенское жители спасались от огня, прятались в церкви. Гитлеровские палачи подожгли церковь. В огне погибло 85 человек.

В начале апреля исчез отряд гитлеровцев, производивший реквизицию скота и продовольствия вблизи Манты (Франция). Тщательные поиски, предпринятые оккупационными властями, не дали никаких результатов. Только на днях из реки Сены был извлечен труп немецкого солдата с проломленной головой. Как выяснилось, этот солдат состоял в отряде, который отбирал у крестьян продовольствие.

Вр. и. о. отв. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.

Советы колхозникам и колхозницам

ПОЗАБОТИТЬСЯ О ВЫСОКОМ УРОЖАЕ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР

Огромные площади колхозной и совхозной земли засеяны озимыми культурами.

Сейчас самое время приоткрыться к тому, что больше всего может обеспечить лучший урожай озимых.

Во-первых, боронование посевов. Если весной не пробороновать озимые, то на поверхности почвы образуется корка. Корка вызывает иссушение почвы. Она затрудняет доступ воздуха к корням растений. На почве с толстой плотной коркой появляются глубокие трещины. Если пробороновать почву, то корки не будет, усилится доступ влаги к растению, оно будет лучше куститься, лучше расти.

Кто своевременно боронует озимые, тот в среднем получает прибавку от 1 до 3 центнеров зерна с гектара. А в нынешнем году это особенно важно, ибо фронту и тылу требуется больше продовольствия, чтобы ускорить

разгром фашистских разбойников.

Однако не всякое, а только своевременное весеннее боронование полезно. Если слишком рано бороновать или слишком поздно, когда уже образовалась толстая корка, то пользы не будет. При слишком раннем бороновании зубья бороны не рыхлят почвы, а оставляют узкие следы и выдирают растения. Когда же корка образовалась, то борова выворачивает крупные комья земли и это повреждает растения.

Надо особенно внимательно следить за посеванием почвы, чтобы не упустить лучший срок для работы. Время, когда боронование дает хорошие результаты, часто оказывается коротким — 2—3 дня. Нужно бороновать тогда, когда почва хорошо рыхлится, когда отдельные комья земли легко рассыпаются и почвенная корка еще не образовалась на

поверхности. После такого боронования образуется рыхлый слой земли, который предохраняет почву от высыхания.

Боронование лучше всего проводить боровами «зиг-заг» попеременно рядами. Бороновать нужно все озимые, кроме посевов на легких почвах и озимых с выпертыми посевами. На посевах с выпертыми растениями нужно применять укатывание.

Другая очень серьезная мера — подкормка озимых культур удобрениями. Особенно ранняя весенняя подкормка. Обычно после зимы растения выходят несколько ослабленными, им не хватает питательных веществ, прежде всего азота. Вот и надо подкормить ослабленные растения. Во многих колхозах подкормка после схода снега давала прибавку в 4—5, а нередко и в 10 центнеров зерна с каждого гектара озимых посевов.

Для подкормки озимых следует вносить золу (от 4 до 6 центнеров на гектар), перегной (от 60 до 80 центнеров на гектар), навозную жижу (от 50 до 80 центнеров на гектар). Навозная жижа разбавляется на две трети водой и вносится в почву перед

самым боронованием озимых.

Ранней весной при возвращении холодов на посевах озимых иногда образуется притертая ледяная корка. Она вызывает выпирание растений и часто разрушает клетки растений. Кроме того, на посевах застаивается вода. Все это приводит к изреживанию посевов. Чтобы сохранить растения, надо тщательно следить за ними. При образовании корки ее следует немедленно посыпать золой или землей, а застойные воды отводить с посевов прочь.

Звено колхозницы тов. Богацкой из колхоза «Комсомолец», Курской области, получило благодаря боронованию и подкормке озимых 73 1/2 центнера озимой ржи с гектара.

Возьмем пример с этой передовой колхозницы, с этой мастерицы высоких урожаев, со звеньевой Богацкой! Сделаем все для того, чтобы урожай зерновых в 1942 году ударил по врагу так же сокрушительно, как бьет его наше оружие в умелых руках доблестных красных воинов.

А. Шаповал, старший агроном Наркомзема СССР